

北京等 7 省市将试点—— 设立外资独资医院

本报综合消息 国家卫生计生委、商务部 8 月 27 日联合发布《关于开展设立外资独资医院试点工作的通知》(以下简称《通知》),决定在北京、天津、上海、江苏、福建、广东、海南 7 省市开展设立外资独资医院试点工作,外资独资医院的设置审批权限下放到省级。

《通知》中明确,允许境外投资者通过新设或并购的方式在上述 7 省市设立外资独资医院。除香港、澳门和台湾投资者

外,其他境外投资者不得在这些省市设置中医类医院。记者了解到,鼓励和引导社会资本办医是 2009 年医改启动以来一贯的思路和政策,而早在 2010 年国务院公布的《关于进一步鼓励和引导社会资本举办医疗机构意见的通知》中就提出:“对具备条件的境外资本在我国境内设立独资医疗机构进行试点,逐步放开。”2013 年 9 月 30 日,上海自贸试验区总体方案发布时,国务院允许外商在上海自贸区内独

资设综合医院、专科医院及门诊部所。

《通知》要求,拟申请设立的外资独资医院应当符合国家制定的医疗机构基本标准;外资独资医院的设置审批权限下放到省级;另外,外资独资医院的设立和变更应按照《医疗机构管理条例》、《医疗机构管理条例实施细则》和《外商投资商业领域管理办法》规定的程序和要求办理。

(据《北京青年报》)

“冰桶挑战”给慈善换一副面孔

3 天时间,一项从美国传来的“冰桶挑战”活动,已经从最早的名人参与延伸到各个行业的普通人群。与此同时,一种名为肌肉萎缩性侧索硬化症(简称 ALS,俗称“渐冻人”的罕见病,也第一次如此大范围地出现在大众面前。活动蔓延的速度超出想象,这让人们终于意识到,原来慈善未必要靠刻板的说教或刻意的煽情,以欢笑贯穿始终,有时更具感染力。

“冰桶挑战”发起于美国,希望人们以冰水浇身的真实感受,了解“渐冻人”的不易,唤起大众对“渐冻人”以及其他罕见病群体的关注。按照规则,挑战者需将一桶冰水从头顶浇下,拍成视频放到网上,并点名 3 个人来挑战,24 小时不接受挑战者,则要捐出 100 美元给 ALS 慈善组织。事实上,绝大多数人在接受挑战的同时,也捐出了自己的一份爱心。据统计,仅仅两天时间,国内捐款数额累积超过 150 万元,这是“瓷娃娃罕见病关爱基金”曾经要用 1 年多时间才能募集到的善款数额。

“冰桶挑战”活动到底是慈善,还是作秀;是真正的公益,还是全民的娱乐?从目前达到的实际效果而论,至少是利大于弊的。越来越多的人知道了“渐冻人”群体;了解到原来在我们周围还有这样一群深受罕见病折磨、却难以获得救助的朋友;已经募集到的一百多万元捐款也已经能够帮到 200 多个罕见病患者;在公众的热情参与

下,国家卫生计生委做出表态,承诺在医师培训等方面继续努力,他们的新闻发言人甚至也参与到了个人捐款中。或许,这样的活动存在一些作秀的成分,也确实浪费了一些水资源,但其投入产生比,显然是至目前为止最好的一种。

“当整个社会都不想看见,罕见病患者似乎真的都不见了”,这是罕见病患者过去面临的最大问题。没有几个药厂愿意付出大量的财力物力,研制罕见病的相关药物;本就捉襟见肘的医保额度,无法承担罕见病患者每年动辄二三百万元的医药费用。罕见病患者是社会中的小众人群,他们被大众视而不见。既然“冰桶挑战”能让这些曾经挣扎在社会边缘的透明人走进公众的视野,我们又如何不能包容一些活动中的瑕疵。这些年,慈善之路一直走得磕磕绊绊,饱受质疑,但若只知指责却不能适当包容,无异于因噎废食,整个公益事业也将止



步不前。

当然,批判源于关注,关注说明在乎。参与活动应当以不伤害健康为前提;节约用水也应该被提倡;作秀之余,更不要忘了淋一身冰水的初衷。事实上,只要明确参与活动的目的,是否选择泼自己一桶水并不那么重要。关注罕见病群体,力所能及地帮助他们,才能让他们在这场社交网络的大秀中实实在在地受益。改变,从关注开始;但关注,还不是最后。

(据《生命时报》)



该研究由本杰明·霍尼希曼博士主持,研究结果发表在《流行病学和社区卫生杂志》上。他解释道,高海拔地区氧气含量低,这会促使特定的基因工作,这些基因会改变心脏肌肉工作方式。它们也会促进生成新的血管,为血液回流心脏创造新的“高速路”。因此,多爬山、常去海拔高的地方可以适当提高心脏的供血能力。此外,高海拔还有助于减肥,山峰上沁人心脾的空气有助减压、改善睡眠。

(李悦康)

■一周 120 报告

数据来源:市卫生局 120 急救指挥中心
采集时间:2014 年 8 月 22 日~28 日

出诊原因	人次
其他类别外伤	83
交通事故外伤	75
其他内科系统疾病	74
酒精中毒	22
心血管系统疾病	16
药物中毒	16
脑血管系统疾病	6
其他内科系统疾病	4
呼吸系统	2
妇、产科	2
抢救前死亡	2
其他	2
电击伤、溺水	1

一周提示:本周 120 急救共接诊 305 次。民间曾有这样的说法:“八月谷子黄,摆子要上床,十有九人病,无人送药汤。”这说明了疟疾对人们身体的危害性。疟疾,俗称“打摆子”,是夏秋季节最常见的传染病,其病原体是寄生在人体肝细胞和红血球中的疟原虫,其传播者主要是蚊子。

疟疾发病的主要症状是发冷、发抖,持续几分钟左右就开始发高烧,除了发冷、发烧以外,病人常感到无力、疲乏、头晕,不想吃东西。医生提醒,对于疟疾的预防,首先,要做好防蚊灭蚊,应清除垃圾、杂草,填平污水坑;其次,居室要挂好门窗、窗纱,晚上睡觉时放下蚊帐;最后,要注意个人防护,在傍晚时开始穿长袖衣裤,在野外露宿的人员,应使用驱避剂和蚊帐,避免蚊虫叮咬。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2014 年 8 月 22 日~28 日

科别	门诊接诊总量(人次)
肝病科	792
脑病科	751
儿科	751
妇、产科	691
肺病科	660
皮肤科	599

温馨提示:蛔虫症是儿童时期最常见的肠道寄生虫病之一。夏季,瓜果蔬菜吃得较多,感染虫卵的机会就会增加。到了秋季,虫卵大多变成了成虫,寄生于肠道。该病常可影响孩子的食欲和肠道的消化、吸收功能,妨碍孩子的生长发育,并且可产生较多的并发症。

医生提醒,为了预防蛔虫病的发生,家长常给孩子剪指甲,避免虫卵藏在指甲缝内;家长要叮嘱孩子在饭前、便后勤洗手,不要让孩子养成吮手指的坏习惯;生吃瓜果蔬菜时要洗净、去皮,或用开水烫,防止沾染在蔬菜和水果上的蛔虫卵进入消化道;不要私自为孩子驱虫,一定要在医生的指导下驱虫,因为在孩子腹痛时驱虫,可能使蛔虫在腹内乱窜,引起严重的并发症。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)

种 植 牙

周口市德正口腔门诊部

刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。

专业特长:
1. 种植牙
2. 三叉神经痛
3. 颌面外科手术
4. 牙齿美容
5. 难治性牙病

地址:周口市交通大道与文明路交叉口向北 200 米路西
预约咨询电话:0394-8281120